Powtorka piata

Zadanie 1. (0-1)

Do magazynu dostarczono ozdoby swigteczne w malych i duzych kartonach. Kazdy maty karton
zawieral 24 pudeltka, a w kazdym z tych pudelek znajdowaly si¢ 4 ozdoby. Kazdy duzy karton
zawieral 30 pudelek, a w kazdym z tych pudelek znajdowato si¢ 6 ozdéb. W tabeli podano liczbe
kartonow dostarczonych do magazynu.

Rodzaj kartonu | Liczba dostarczonych do magazynu kartonow

Maly 37

Duzy 23

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Liczba ozdob w jednym matym kartonie jest o A / B mniejsza od liczby ozdéb w jednym duzym
kartonie.

A.6 B. 84

Laczna liczba 0zdob przywiezionych do magazynu jest rowna C/ D.
C. 1578 D. 7692

Zadanie 2. (0-1)

Ocen prawdziwosc podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli zdanie
jest falszywe.

Wartosc wyrazenia 3 - ]%-2,2 jest mniejsza od 0,5. P | F

1 1
Wartos¢ wyrazenia 2 5 + 7 1,5 jest wieksza od 2,8. P | F

Zadanie 3. (0-1)
Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami Ci D.

Liczba 4/87 =2 jest A/Bod 7.

A. wigksza B. mniejsza

Liczba /66 +1 jest C/D od 6.

C. wigksza D. mniejsza
Zadanie 4. (0-1)
Ktéra liczba nie jest réwna liczbie 4° -2°7 Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
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Zadanie 5. (0-1)

Bluzka kosztuje 60 zl, a koszula 100 zl.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli zdanie
jest falszywe.

Cena bluzki jest o 40 % nizsza od ceny koszuli.

Cena koszuli stanowi g ceny bluzki.

Zadanie 6. (0-1)
Ola skorzystala z promociji i kupila trzy produkty. Za najtanszy z nich zaplacita polowe ceny.

Przy kasie za wszystkie produkty zaplacita 158 zt.

Czy za najtanszy produkt mogla zaplaci¢ 36 zI? Wybierz odpowiedz A (Tak) lub B (Nie) i jej
uzasadnienie sposrod 1, 2 albo 3.

A

Tak,

1. |158 -72=286,a86:2 =43 oraz 43 > 36.

poniewaz | 2. |158 -36=122,a122:2=061o0raz6l <36-2.

Nie,

3 [36-2=72,a72<158.

Zadanie 7. (0-1)

Mama, gdy miala 28 lat, urodzila Asie. Teraz Asia jest trzy razy mtodsza od mamy.

Ktére réwnanie przedstawia sytuacje opisana w zadaniu, jezeli przez x oznaczymy liczbe lat Asi

obecnie? Wybierz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.

A 3x=28+x

B. 3x=28—x

C. x—28=3(28+x)
D.3(x-28)=x

Zadanie 8. (0-1)

Prostokatny pasek papieru o wymiarach 2 cm i 16 cm rozcieto na trzy kwadraty (K) i dwa
prostokaty (P i R). Sposob, w jaki rozcieto pasek, przedstawiono na rysunku. Obwod prostokata
R jest o 10 cm wigkszy od obwodu prostokata P.

P

K

K

K

R

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli zdanie

jest falszywe.

Suma pol kwadratow jest rowna polowie pola powierzchni catego paska papieru. | P | F

Jeden z bokow prostokata R ma diugosé¢ 7,5 em.




Zadanie 9. (0-1)

Na osi liczbowej zaznaczono odcinek PR (patrz rysunek)

Ktory sposrod podanych ponizej utamkoéw lezy na odcinku PR? Wybierz wlasciwa odpowiedz
sposrdd podanych.
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Zadanie 10. (0-1)
Na rysunku podano miare kata miedzy przekatnymi prostokata ABCD.
D C

36°

A B

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami Ci D.

Kat CDB ma miare A/ B .

A.18° B. 36°
Kat DAC ma miar¢ C/ D.
C. 36° D.72°

Zadanie 11. (0-1)

W trojkacie KLM kat przy wierzcholku K ma miare 32° a kat przy wierzchotku M ma miare
rowng sumie miar dwoch pozostatych katow.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli zdanie
jest falszywe.

Kat przy wierzcholku L ma miare 68°. P F

Trojkat KLM jest prostokatny. P F

Zadanie 12. (0-1)

AsiaiWojtek przygotowalina loterie szkolng po 18 jednakowo wygladajacych losow. Wérdd losow
przygotowanych przez Wojtka co trzeci los byl wygrywajacy, a wsrod losow przygotowanych
przez Asie co dziewiaty los byl wygrywajacy. Pozostale losy byly puste. Wszystkie przygotowane
przez nich losy wlozono do pudetka.

Ile loséw pustych z tego pudeltka trzeba wymienic¢ na wygrywajace, aby prawdopodobienstwo
wyciagniecia losu wygrywajacego wynosilo dokladnie 5? Wrybierz wtasciwa odpowiedz sposrod
podanych.

Al B. 10 C.12 D.16



Zadanie 13. (0-1)

Ola i Adam chcieli kupi¢ gre, ktora kosztowata 154 zl. Zlozyli sie na nig w ten sposob, ze stosunek
przeznaczonych pieniedzy, ktore przekazata Ola do pieniedzy przekazanych przez Adama,
wynosil 3 : 4. W sklepie okazalo sie, ze gra byla o 10 % tansza. Zaoszczedzone w ten sposob
pieniadze podzielili miedzy siebie proporcjonalnie do kwot przekazanych wczesniej na ten cel.

Ile zlotych zaoszczedzita Ola? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A. 22,00zt B. 15,40 zi C. 8,80 zt D. 6,60 zt E. 2,20zt

Zadanie 14. (0-1)
Trapez ABCD zbudowany jest z kwadratu o boku diugosci 4 cm i dwoch rownoramiennych
trojkatow (patrz rysunek).

D C

A B

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Obwaod trapezu ABCD jest rowny

A. 16+4\E cm
B. 16 +8+42 cm
C.24 +4y2 cm
D. 24+8y2 cm

Zadanie 15. (0-1)

Pawel z jednakowych szesciennych klockéw zbudowat dwie bryly przedstawione na ponizszych
rysunkach.

Brytal BrytaII

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jedli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli zdanie
jest falszywe.

Objetosci obu bryt sa jednakowe. P F

Pola powierzchni catkowitej obu bryl sg jednakowe. P | F

Zadanie 16. (0-2)

Opakowanie malin podrozalto o 20 % i kosztuje teraz 15 zt. Oblicz cene opakowania malin przed
podwyzka. Zapisz obliczenia.




Zadanie 17. (0-2)

Ola miala trzy rodzaje klockow: jednakowe w ksztalcie kuli, jednakowe w ksztalcie szescianu
i jednakowe w ksztalcie ostrostupa. Masa 6 klockow w ksztalcie kuli jest taka sama jak masa 5
klockéw w ksztalcie szescianu, natomiast masa 3 klockow w ksztalcie szescianu jest taka sama
jak masa 4 klockow w ksztalcie ostrostupa. Uzasadnij, ze 9 klockéw w ksztalcie kuli ma taka
sama mase jak 10 klockéw w ksztalcie ostrostupa.

Zadanie 18. (0-3)
Kat ostry rombu ma 607, a jego bok ma dlugoéé 4 cm. Oblicz pole tego rombu. Zapisz obliczenia.

Zadanie 19. (0-3)

Janek pokonal rowerem tras¢ dlugosci 30 km w 1,5 godziny, a Adam na pokonanie tej same;
trasy potrzebowal 15 minut mniej. O ile km/h $rednia predkosc, z jaka Adam pokonal te trase,
byla wigksza od sredniej predkosci, z jaka pokonal te trase Janek? Zapisz obliczenia.



